
A Magyar Természetvédők Szövetsége környezeti szempontú véleménye 
 

az Államreform OP  
2006 októberében társadalmi egyeztetésre bocsátott változatához 

 
 
Előrebocsátjuk, hogy azért nem a kérdőív kitöltésével véleményezzük az operatív 
programot, mert a rendelkezésre bocsátott kérdőívet nem tartjuk alkalmasnak a 
mélyreható véleményezésre. Egyrészt ugyanis nem ad lehetőséget a kérdőív általános, 
az egész OP-ra vonatkozó vélemények megfogalmazására, másrészt a véleményezést 
szolgáló keretek is limitálják a leadható vélemény terjedelmét. 
 
Általános észrevételek 
 
Általában úgy látjuk, elég jól beépülnek a civil szférával kapcsolatos közigazgatási 
fejlesztések az OP-ba. Megjelenik benne többek között „a közigazgatás 
befogadókészségének növelése a köztisztviselők képzésével, a társadalmi párbeszédre 
és a civil szektorral való együttműködésre való felkészítés”, „civil egyeztető fórumok 
segítése” és sok más, előremutató intézkedés, amely érdemi partnerség 
megvalósulását segítheti számos folyamatban. Ez azért is fontos, mert a civil kontroll 
szükséges az államigazgatás hatékony és átlátható működtetéséhez. Különösen 
előremutató ebben a tekintetben az 1.1. „A jogalkotás minőségének és az 
önkormányzási képesség javítása” intézkedéscsoporton belül „A társadalmi partnerek 
bevonása” című intézkedés. Mindezek megvalósulásához viszont erős civil 
társadalomra is szükség van. 
 
Ugyanakkor megítélésünk szerint a tervezett beavatkozások nem fedik le még az 
államigazgatásban szükséges, többek között az Aarhusi egyezmény által megkövetelt 
partnerség minden területét sem. Ezek alapján a következő módosításokat javasoljuk. 
 
Részletes javaslatok 
 
32. oldal 
1.1. A jogalkotás minőségének és az önkormányzási képesség javítása” 

intézkedéscsoporton belül „A társadalmi partnerek bevonása” intézkedés 
A tervezett beavatkozási területeket kérjük kiegészíteni ezzel: 
- Környezeti vizsgálatok társadalmi partnerségi folyamatai lebonyolításának 
támogatása. 

 
33. oldal 
Ugyanezen intézkedéscsoporton belül a közszféra által használható eszközök körét 
kérjük kiegészíteni ezzel: 
„az állampolgári aktivitást, részvételt és a társadalmi ellenőrzés gyakorlatának 
elterjesztését erősítő programok, képzések és kampányok támogatása.” 
 
54. oldal 
A Monitoring Bizottság összetétele 
(...) 
az „egy környezetvédelmi civil szervezet delegált képviselője” meghatározást kérjük 
így helyesbíteni: „a környezetvédelmi civil szervezetek egy delegált képviselője”. 


